

# “四个强化”点燃高质量发展“红色引擎”

本报怀远讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的深入开展，坚持围绕发展抓党建，推进党建和生产深度融合，8月23日，中铁四局市政公司怀远五岔项目部党支部联合怀远集团新型城镇党支部开展“党建共建聚力 红色教育赋新能”党建主题活动。

近年来，该公司党委坚持党建“做实就是生产力、做强就是竞争力、做细就是凝聚力”的工作理念，以增强基层党组织政治功能和组织功能为主线，以四个“强化”为抓手，始终以高质量党建推动企业高质量发展。

强化“三基”建设，强“根”固“魂”。公司党委按照“四同步”“四对接”要求，实现基层党建

全覆盖，对软弱涣散党组织开展经常性指导，对存在的问题及时督促整改。建立“把党员培养成骨干，把骨干培养成党员”的“双向培养”机制，把基层一线业务骨干和优秀人才发展成党员，把党员发展为“管理带头人”“生产带头人”。修订完善各类党建制度办法14项，形成靠制度管人、按制度办事的有效机制，推动基层党建和生产经营紧密融合、相互促进。

强化深度融合，提质增效。公司党委充分发挥“把方向、管大局、保落实”的作用，深化联合党支部、党建联盟两大“党建品牌”建设，三年来，公司党委共成立7个党建联盟，通过“组织共建、资源共享、活动共办、事务共商、人才

共育、制度共创、文化共兴、发展共促”，构建了上下互通、内外交融、共建共享的开放性党建工作“大格局”，形成了生产经营管理同频共振、互融互促的“共生力”，唱响了具有自身特色的“市政红”。

强化榜样选树，争当先锋。每年七一前夕，公司党委组织开展“一先三优”表彰活动，引导党员在履职尽责和攻坚克难中奋勇争先、担当作为，努力争做学习标兵、岗位能手、业务骨干、工作先锋和创新典范。持续开展创岗建区、党员突击队、志愿服务队等活动，把党员打造成为带领群众谋发展、干事业、树正气的“楷模”，充分发挥榜样引领作用，在全公司营造学

先进、比贡献、促发展的浓厚氛围。

强化群团工作，凝聚合力。建立长效机制，推进党建“带工建、带团建”整体水平提升，提升员工幸福指数。完善帮扶长效机制，积极开展“送清凉”“送温暖”“金秋助学”“缘分天空 情牵市政”等活动，向困难员工发放慰问金，提升员工归属感、幸福感；组织员工体检、疗休养，员工生日“三送”祝福等，激发员工干事创业、乐于奉献的工作热情；开展“青年技能大赛”，青年精神素养提升工程，创立市政朝阳“青年志愿服务队”，引领青年员工在奋斗中逐梦前行，凝聚企业发展正能量。

杨扬

## ● 图片新闻

### 电气化公司工会举办乌鲁木齐区域趣味运动会



8月27日，中铁四局电气化公司工会举办“奋进新征程 健康四局人”乌鲁木齐地区职工、农民工趣味运动会，通过搬运泡沫砖、搭积木、滚轮胎、定点投篮、托举西瓜、套圈等游戏环节快乐竞技，展示职工、农民工良好的精神风貌。  
陈锋 摄(影像四局)

## 梦想在一线起航

时光荏苒、白驹过隙，看着桌子上一页页翻过去的日历，才发觉，我在中铁四局已经工作了一年了。这一年，虽有困难与迷茫、探索与挑战，但收获更多的是成功与喜悦。

犹记到项目部那天，天空万里无云，太阳暴晒着路面，蒸腾而起的热浪让人紧张、焦虑。项目部办公室姐姐热情大方地接待了我，她帮我收拾好寝室、办公桌后，还为我讲解项目部概况，以及告诉我附近超市、快递点在哪里，令我十分感动。

晚上在干净整洁的食堂内就餐后，我到项目部小菜园转了转，盛夏七月，绿油油的葡萄藤上挂满了珍珠似的葡萄，甚是喜人。

一周后，我的导师赵俊鹏给我布置了一项工作任务，即起草廉洁从业演讲稿。作为一名新手，我颇具压力，丝毫不敢懈怠，便诚恳地向导师请教写作方法与技巧。在导师耐心的指导下，我先搜集与廉洁相关的典型案例、经典语录，然后列好框架，最后再一点一点将文稿填充完整。两天后，我将初稿交由导师审核，早得到他肯定的那一刻，我的心儿乐开了花。非常感谢我的导师，在新闻报道工作中，他为我提供中肯的建议及写作方向，还在细节上加以指导，令我进步飞快。从整理党群资料开始，不到半年时间，我便学会了办文、办事、办会基本常识，尤其是学会了独立思考与解决问题的能力。

同时，还感谢我的第二位导师彭轩南，忘不了在一次会议中，面对我记录的会议纪要，他一个标点、一个错别字、甚至数字“1”用阿拉

伯格式还是中文格式都被他圈了出来；忘不了夜间他为我修改的汇报材料，层次分明、逻辑清晰，与我所写的初稿云泥之别；忘不了他拿着相机，将我带到施工现场，亲自为我示范快门的用法与讲解拍摄技巧。通过他的言传身教，我在新闻报道写作中养成了良好习惯，每篇文章至少检查三遍，确保文稿没有错别字和语法错误。功夫不负有心人，多篇稿件被《四局资讯》《江苏工人报》等媒体平台采用。

另外，在摄影技术上，我也加以努力，希望能够取得更大的进步。通过导师教给我的相机基础使用方法，我还通过书本、视频进行深入学习，了解了光圈、快门速度、感光值三要素。但是，最大的收获，还是从施工现场拍摄过程中获得的。印象最深的，是那位工服被汗水浸湿，仍一丝不苟工作的塔吊指挥员，他目光严谨，忙而有序地指挥着塔吊运输材料。相机“咔嚓”一声，永恒记录下他在工作中认真、负责的一面。工程建设，正是因为有着千千万万的他，才能守住安全红线，圆满完成各大施工节点。

今年，再次见到项目部菜园里珍珠似的绿葡萄，感慨万千，通过一年时间的磨练，我在办公室工作中游刃有余，在接下来的工作中，我更不待扬鞭便自蹄，以奋斗之姿不负青春韶华！  
王硕



## 路桥公司举办单身青年联谊活动

本报长春讯 8月26日，中铁四局路桥公司与共青团长春市委、长春市卫健委团委联合举办“青春团缘 缘分天空”单身青年联谊活动，三家单位共60余名单身青年员工参加。活

动设置“情投意合”“蒙眼作画”“抛绣球”等游戏，通过互动，增进了解和认识，拉近了彼此之间的距离，为找到“真爱”奠定了坚实基础。

王野

## ● 图片新闻

### 金秋助学 为群众办实事



为切实解决困难职工子女上学问题，中铁四局七分公司工会开展2023年“我为群众办实事 金秋助学”活动。截至8月24日，七分公司工会已对符合条件的7名职工的9名子女进行助学，共计发放助学金29000元。  
叶琳 王鹏 摄(影像四局)

## 预防电信诈骗 守护财产安全

本报合肥讯 “怪不得平时刷手机时会弹出一些网络赌博广告，原来都是陷阱啊！今天学到不少实用的反诈骗高招，得给我那刚毕业的儿子电话交待下，防止上当受骗。”刚观影《孤注一掷》结束，农民工孙大伟便感慨说道。这是发生在中铁四局四局合肥轨道交通6号线项目部的一幕。

为筑牢防范电信网络诈骗的安全“防火墙”，该项目部于8月26日邀请撮镇派出所民警到施工一线，开设“反电信网络诈骗”讲堂，为工友解密“反诈骗”高招，切实提高农民工反诈、识骗能力。

活动采用“影片教育+交流座谈+情景演绎”方式进行，现场气氛热烈，工友们争先恐后地向民警倾诉自己遭遇过的电信网络诈骗，并向其讨教处理良方。

“一个远房亲戚打电话拉我加入一个微信群，说只要交1000元本钱，每天都可以拿20元回扣，这算不算诈骗？”来自阜阳的工人白韦朋问道。“对，他这也是诈骗。”民警肯定地说：“像这种以很高回报率发展下线的事，一般和传销挂钩，一定要警惕，哪有天上掉馅饼的好事啊！”

在活动现场，民警还和工友共同演绎诈骗短剧。一个千方百计引诱对方上当，一个见招拆招步步为营，双方惟妙惟肖的表演引得观众拍手叫好，同时学到了“反诈骗”知识秘籍。

“工程单位流动性较大，大家常年工作在外，与家人多靠电话网络联系，更要提高防骗意识，学会鉴别真假。”该项目部党支部书记许伟说道。

朱迦南

## 修好“小沟渠” 筑实“连心桥”

本报贵阳讯 “朱经理啊，谢谢你帮我们解决了房子地池泡水问题，中铁四局人真好，一心一意为群众做事。”8月25日，在中铁四局安装公司贵阳地铁3号线项目驻地，当地村民任国云拉着项目部副经理朱常青的手感激说道。

近期，喀斯特地貌特性导致多地出现洪涝灾害，项目驻地附近的居民区、停车场、低洼道路区域积水严重，部分村民住房地基因长时间被雨水浸泡，存在较大安全隐患。该项目在了解情况后，立即组织员工和工人前往现场，用锄头、铁锹清理居民区周围杂草、山石、路障等。同时，在居民区旁边用混凝土引出一道沟渠作为

排水槽，将日常雨水引进排水槽，排向下水道，还将附近居民自建房的院坝进行加固。

据了解，为了更好地践行央企责任，坚守初心，勇担使命，该项目自进场以来，就先后开展结对帮扶儿童之家、为贫困居民捐款等各类公益活动将近10场，不仅切实地缓解了困难群众的所急所需，还彰显了企业的品牌形象。

“作为央企一员，我们不仅要建好工程，还要把社会责任扛在肩上，只有这样，才能为建设和谐文明社会贡献力量。”朱常青说。

李瑞青 董双秋